

ek

re Jonascu áldo-

anuk között Jonascu
gy Prokopovici volt
gy hallotta az aj
esera dohánytözsde
hogy a két fiatal
blénk vita zajlott le
eg körül. Jonascu
lejt találtak, míg
olt, ami a cigaret-
el együtt csakugyan
széből hiányzó 3000

A hűséges táncosné

áson valamennyien
ét látszanak igazol-
pülő házon dolgozó
at Procopovici át-
A további vizsgá-
a festő valódi neve
rabiái Reniben szü-
kereskedelmével is
Aglaia Farkas, mi-
halálát, megmér-
épotban szállították

ül szükséges kap-
tának tudatát be,
összhangba hozni a
vitéltől származó
import fizetéséhez
az összhang egye-

mi mérleget, mert
legalább 30 száza-
t tesz szükségessé.
módja megmarad a
jelenlegi keretei

ez és az állam és
szükségleteinek fed-
zátakat ama kötele-
sért mindenki kö-
vezít teljes mér-
lanak rendelkezésre
arítás árfolyamán.
szárolag e fizetések
tani.

zetéséhez szükséges
röleg az import-
vizaértéket, amely
70 százaléka lesz.
szár számára szük-
ogatását, a kontin-
tarításával, amelyek
feltetésüket.

és a petróleum, ga-
s más cikkekre vo-
yes rendszer alkai-
k más termékeket
om nagy exportka-
ot, hogy az export-
importra használ-
maguk, akár mások
ereskedelmi minisz-
és azzal a kötele-
tált érték 30 száza
fizetéseinek teljesi-

éség, amely a f.
kezdését a kivitel
ozatal számára, át-
mázást a kontin-
ai szerint, úgyhogy

1933. év utolsó
kontingens felét
vezik.

álási bizottság az
éptetésével megszü-
delmi minisztérium-
irányító és ellenőrző
amely végzi majd a
éni felosztását, el-
exportált áruk érték,
vlatva lesz megaka-
lítását, az exportnál
importnál a tulérté-
fog hozni minden
és az új rendszer al-
ban szükségesnek

v. és Lapkiadó Rt.
Baron L. Pop 10.
9-77.

Taxa postala
plátite in num.
No. 224718/929.

Szerkesztőség
és kiadóhiva-
tal: Cluj
Baron
10. Telefon: 9-77. Előfizetési
Havonta 110, negyedévre 32
évre 600, egészévre 1200 lei
földre: Havonta 2, negyedé-
félre 12, egészévre 20 lej.
detések díjazás szerint. A
KELET az erdélyi és bán-
dóság egyetlen politikai nap-
Cikkeink utányomását csak a tor-
rás megjelölésével engedjük meg.

KELET

23007934

BUDAPEST

ZSIDÓPOLITIKAINAPLAP

Bérmertellen
leveleket nem
fogadunk el.
— Kéziratok
megőrzését és visszaküldését nem
vállaljuk. Főszerkesztő dr. Marton
Ernő. Felelős szerkesztő János
Ferenc. Bucuresti szerkesztő Hé-
szegi Ernő, Strada Matel Milo 2.

Ara 5 lej

Kedd, 1934. okt. 23.

5695. EV. XVII. EVF.
CHESVAN13. 236. SZAM.

Marquet

A fenti név akár szimbólum is lehetne a francia politikai világban.

Szimbóluma bizonyos politikai erkölcsöknek és ismertetőjele ama metamorfózisoknak, melyek a tegnapi forradalmárokat mai karrieristákka alakítják át.

Marquet nemrégiben lépett ki a francia szocialista pártból, mert nem volt megelégedve a párt intrazigens magatartásával s egyike volt azoknak, akik megalakították a neo-szocialista pártot.

Az egyelőre jelentéktelen tömegekkel rendelkező neo-szocialista párt megalapítása adott lehetőséget Marquetnek arra, hogy a Doumergue kormányba munkaügyi miniszterként lépessen be.

Most azután Marquet kilépett a saját maga által alapított pártból is, mert a párt nem volt hajlandó beleegyezését adni ahhoz, hogy exponense a jobboldali színezetű Doumergue-kormányban tovább miniszterkedjék.

Marquetnek választania kellett volna a párt, helyesebben az elvei és a miniszteri stallum között.

Amint az események bizonyítják, Marquet gondolkodás nélkül a miniszteri tárcát választotta és szegreakasztotta az elveit.

Franciaországban, Spanyolországban s legújabbban a hitlerista Németországban is úzusá vált az az elszomorítón mindennapi jelenség, hogy a tömegek válián magasra kapaszkodott „megváltók” a hatalom, vagy anyagi előnyök kedvéért elsősorban a saját megváltásukról gondoskodnak.

Különösen Franciaországban vált ez a politikai „erkölcs” tradícióvá, ahol a jelenlegi jobboldal felé kacsingató, de arrivált és kenyérbe jutott politikusok tekintélyes hányada kezdte pályafutását a baloldalon, vagy legalábbis a balközépen. Millerand, Briand, Marquet, mind-mind a baloldalon kezdtek, hogy a baloldalt cserben hagyva, végül is a legkormányképesebb férfiakká váljanak.

Persze, mint említettük, Franciaország nem áll elszigetelten eme politikai „erkölcsi világrend” feltétlen tisztelében: szerte a világban azok a politikusok érvényesülnek a legzavartalanabban, akik visszaélt a demokrácia adta tömeg-lehetőségekkel, pályájuk felfelé-ívelése pillanatában, tömegek ellen fordulnak.

Elszomorító, de nem csodálatos jelenetek. Sőt bizonyos tekintetben: kúcs ama jelenkori politikai és társadalmi káosz megértéséhez, amely az egész világban, fertőzve és a politikai lapok lédercét tápiálva, elterpeszkedik.

Az Angriff vállveregése

Olykor bántó végzettség, hogy a zsidókérdésről szóló ítéletekben és prognózisokban cionista szentenciák antiszemita nézetekkel találkozhatnak és viszont.

Nem, de nem véletlen. Nem, mintha valamelyes közös tulajdonság volna a cionizmus és antiszemitizmus között, hanem mert mindkét mozgalom a zsidókérdés és a zsidó élet legelevenebb pontjaira teszi a kezét.

A cionisták, hogy eloszlassák a kódot, melyet maguk a zsidók szeretik elkendőzni legbensőbb problémájukat és hogy ezáltal egyenes uton jussanak el a kérdés orvoslásához. Kerülő utak nélkül, ingadozásoktól és megalkuvásoktól mentesen.

Az antiszemíták, hogy ott üssék a zsidókat, ahol a legfajóbb pontjuk van, ahol a legtalálhatóbban üthetők.

És ezért néha egészen megdöbbentő, hogy az antiszemíták olyan igazságokat mondjanak — nem a zsidókról, hanem — a zsidókérdésről, amik a cionistáknak alapvető téziseit képezik.

Itt nem furecs az, amit hetek óta a hitlerista Angriff művel hasábjain?

Göbbels lapja Palesztináról cikkeztek: „Ein Nazi fährt nach Palästina” címmel.

És az Angriff ezen az oldalon — csodák csodájára — nem antiszemita. Nem szítja a zsidókat. Ellenkezőleg: elismeréssel beszél róluk. A zsidó munkásról, a zsidó erőről, a zsidó becseületről, a zsidó alkotásról. Erec Jiszráélról.

Sőt politikai konkluzióiban is cionista né-

Ujra Uzonovics kapott megbízást a jugoszláv kormány megalakítására

Az új kormányba csak a régi rezsim feltétlen hódolóí léphetnek be. Európa-szerre tovább folyik a nyomozás a marseillei merénylet ügyében. Az olasz sajtó kedvezően fogadta a kisantant kommunikéjét

Belgrad, október 22. (Rador.) A jugoszláv régenstanács a skupscsina és a szenátus elnökének meghallgatása után újra a lemondott Uzonovics miniszterelnököt bizta meg kormányalakítással.

A királyi palotában Uzonovics kijelentette az újságíróknak, hogy az új kormány összetételénél nem jöhetnek számításba azok a politikusok, akik nem nyilatkoztak fenntartásuk nélkül az eddigi jugoszláv bel- és külpolitikai vezetés mellett. A belpolitika a monarchia, a Karagyorgyevics-dinasztia, a nemzeti és állami egység, az alkotmány és az állam jelenlegi szervezeteinek további fenntartásán, az egységes és oszthatatlan Jugoszlávia biztosításán épül fel. Az új kormány külpolitikájában továbbra is a béke biztosítása marad az irányelv. Rendületlenül fenn kívánja tartani a békeszerződések által teremtett helyzetet a szövetségesek közreműködésével.

Egyébként a marseillei merénylet tettesinek kiderítésére irányuló nyomozás teljes erélyel folyik tovább. A Rador brüsszeli jelentése szerint a szerdán Liègeben letartóztatott Stipo nevű egyén tegnap beismerte, hogy tényleges neve Perics és Dalmáciában született. Juliusban megbeszélést tartott a többi terroristaikkal Párizsban, de tagadja, hogy része lenne a marseillei merényletben. Pavelicstől pénzt kapott, hogy megszervezze a horvát mozgalmat számos külföldi városban. Kijelentette, hogy sohasem járt Budapesten, csak Németországban, Olaszországban, Franciaországban és Belgiumban.

A francia lapok továbbra is élénken kommentálják a kisantant s a Balkán-szövetség kommunikéjét, méltatva az azokban megnyilvánuló politikai bölcsességet. A sajtó kiemeli, hogy ezuttal első ízben

követ közös politikát a két állam. Kihangsúlyozza, ami bizonyítéka az olasz kormány békehajlandóságának a nemzetközi politikában.

Szófia jelentés szerint bolgár politikai körök meglepéddel állapítják meg, hogy a marseillei merénylet nem befolyásolta a bulgár-jugoszláv viszonyt. Ugyanígy konstatálják azt is, hogy a kisantant és a Balkán-szövetség hivatalos kommunikéi nem csorbítják Bulgária presztizsét.

Egyidejű szófia jelentés szerint a macedónok-lakta területeken folytatják a fegyverek és hadianyag utáni kutatásokat. Ezzel kapcsolatban tegnap is számos letartóztatás történt.

Párizs, október 22. (Rador.) A letartóztatott Andrej Artukovics kihallgatásánál kitént, hogy ő volt az 1932 évi jugoszláv felkelés vezére és annak balsikere után Magyarországra, majd Bulgáriába menekült. Ausztriában egy ízben letartóztatták Kvaternikkel és Sungerral együtt, előbbi kettőt kiutasították, őt pedig 10 havi fogházra ítélték. A rendőrség azt hiszi, hogy Artukovics résztvett a marseillei merénylet előkészítésében, vagy esetleg annak végrehajtásában is. Azt hiszik továbbra, hogy a terrorista csoport székhelye Diéppe volt.

Torinói jelentés szerint Pavelics és Kramer kihallgatásuk alkalmával tagadják, hogy valami közül volna a marseillei gyilkossághoz.

Belgrad, október 22. (Rador.) A hatóságok nemrég az adriai tengerparti egyik helyiséget jelölték ki állandó tartózkodási helyül Korosetz apát volt miniszter részére. Tekintettel a szovén vezér legutóbbi magatartására, a hatóságok teljes mozgási szabadságot engedélyeztek úgy az ő, mint főbb munkatársai részére.

Csütörtökön végre nyilvánosságra kerül a Skoda-jelentés

A kormány mégsem akar politikusokat a Skoda-ügybe belekeverni

Bucuresti-Bukarest, október 22. A Skoda-ügy vizsgálóbizottságát csütörtökre hívták össze, amikor Bentoiu előadó betérjeszti jelentését. A Tempo kormánykörökből úgy értesül, hogy a kormány a párt-

közi béke kedvéért ellene van annak, hogy politikusokat is belekeverjenek és ezért csak a szerződés technikai végrehajtóinak felelősségre vonását fogják indítványozni.

zeteket vall. Ime: „Tranzjordánia mesterséges határait nem lehet sokáig tartani, mert Tranzjordánia így tönkre fog menni”.

Azt is megállapítja, hogy Palesztina fejlődésének biztos alapja a zsidók és az arabok megegyezéséből fog adódni.

A náci újságíró a „munka fanatizmusát” méltatja, mint palesztinai zsidó tulajdonságot és megállapítja, hogy „a zsidó Palesztina jelentőségét ma már nem lehet tagadásba venni. Adva van és napról-napra nő. És jól van ez így, mert utat mutat, hogyan lehet egy évszázados sebet az emberiség testén gyógyítani: a zsidó problémát”.

Híyeneket ír a nemzeti szocialista riporter. És az ember csodálkozik. Csodálkozik a különös találkozásán az ellentétes felfogásoknak és még jobban csodálkozik, hogyan dönti meg az antiszemita ideológia önmaga alapvető tanait.

Az Angriff ugyanis egyik oldalon azt írja,

hogy a zsidó alacsonyabbrendű, tehát megvetendő faj. Szemben az árjával, mely magasztos. A zsidó vér megfertőzi az európai népeket. Szemben az árjával, mely megnemesíti azokat.

A cionisták szívesen lemondanak a náci vállveregetéséről palesztinai vonatkozásban. Tisztában vannak vele, hogy mi ez. Egyike azon alantas cselekednek, melyekkel a zsidó bojkottot szeretnék leszerelni a náci. Azt a bojkottot, melyben nem kis része van a cionista tábornak. Még akkor is, ha bizonyos lényesszerűségek azt diktálják, hogy a zsidó Palesztina német zsidó bevándorlókkal bizonyos mennyiségű német árut is felvegyen.

Ez a hiszlet, mely gyökerében alantas, nem sikerülhet semmilyen vonatkozásban. A civilizált világ és a zsidóság nem fogja levetni szemét a németországi elnyomatról és a hitlerista jogfosztásokat nem tudja szépitni néhány vállveregetés, melyet a zsidó Palesztina címére küldenek Hitler legényei.

VILÁG TÜRRE

Politika, vagy civilizáció

Alfred Kerr, a hírneves német író párizsi emigrációjában „A dik-tatura házaszolgája” címen könyvet írt. A könyvben nem lamentál, hanem bátorít. Ebből valók az alábbi strófák:

I.
Nem különös ez a cím?... Valóban van különbség politika és civilizáció között? Pájdalom. Hiszen korunknak ez leg-mélyebb tragédiája.

Tudjátok, mit jelent e szó „etika”? Körül-belül ugyanazt, amit „morálnak” lehet nevezni, vagy a „lelkismeret tisztaságának”, vagy „emberileg nemeset cselekedni”. Főn-áll a különbség etika és politika között?... Háromszor is igen. Undorító!

A világ a tudás minden vonatkozásában fejlődött, csak éppen a politikában nem. Figyeljék kérem a mai világhelyzetet — és lássák: a politika megállt azon a ponton, amelyen évszázadokkal azelőtt állott: az egolzmuson.

II.
Mégsem; nem egészen. A Népszövetség eszméje etikai haladást jelent (vagy jelen-tett). De az az idea megmarad... ideának. Nem technikai valóságnak. Holott ez a döntő.

Adjak egy hasonlatot? Halott barátom a berlini Grünwaldból, Walter Rathenau tagja volt a legnagyobb német elektromossági tár-sulat, az AEG-nek. Ideákat adott neki és biz-tatásokat. De üzletársai a hivatalban gyak-ran sírálóztak előtte:
— Nem mondja meg, hogyan kell meg-valósítani ezeket az ideákat!
Hajbakaptak.

Ugyanebben a helyzetben pontosan így áll egyelőre a Népszövetség. Etikai tartalmu ideáktól valósággal túlad. Az ideák telítve civilizatorikus tartalommal — csak hiány-zik a megvalósulás lehetőségé. (Egymás há-jába kapunk.)

III.
Igy folytatja az európai-amerikai-ázsiai világ. Régi módszerrel csinál politikát. Nem mindk etika-ellenes politikát, de mindig etika nélkül!... (Nem mindig morál-ellen-es politikát, hanem amorális politikát; te-hát antimorális politikát.)

Nem vagyok egy véleményen Paul Valéry-vel, a költővel, aki azt mondta: La poli-tique est une activité inférieure — a poli-tika alsóbbrendű foglalkozás. Eleddig na-gyon gyakran az volt; de nem kell azzá len-nie. Az igazi jelszó ez: „A politika egy pe-dagógiai foglalkozás”.

Különösen ebben a világházkrisisben leg-aktuálisabb foglalkozás a pedagógiai poli-tika. Mingyárt megmutatom, miért.

IV.
Vessetek egy pillantást a mai állapotokra. Ne gondoljatok a civilizálatlan népekre: hanem az úgynevezett civilizáltakra — akik azonban a civilizáció törvényeit kafferek módjára és tudatosan lábbal tiporják. Ilyes-mi van ma Németországban. Ez pedig idők jele. A náci (a háboru utáni idők zürzavará-ban) nyílt makacssággal az illegális eszmé-jét védelmezi: az önkényességét, a jog-talanságát, az atavizmusát, a vadság álla-potát, igyekszik ilyen „ideát” terjeszteni — és mi történik?

Az egész világ politikája kell hogy ez el-len állást foglaljon... Tul, a tiszta politika rutinján. Vajjon megteszi-e ezt? Nem. Nem néz ugyanis politikai szemmel — de etikai szemmel sem. Más alkalommal csakis kom-merciális szemekkel néz...

V.
A politika jövőbeni kötelessége nemcsak gazdasági előnyöket becsereelni. Kötelessége inkább (fogózkodjatok meg) a világ erköl-csét egy új módszerrel stabilizálni; őrizni, megszilárdítani. Ez újabb, magasabb elhiva-tottság. Igenis — még akkor is, ha ti öreg rutinerek tiszser is dühöngtök!

Amít az amerikai Hill husz évvel azelőtt, amít előtte jóval régebben Karl Marx hir-de-tett, hogy tudniillik az államok morálja kell hogy azonos legyen a tisztességés magán-emberek moráljával: oda kell tendálni az új és rutinmentes politikának. Ez az etikai poli-tika.

Itt az ideje, hogy a nyomornak ebben a

korszakában emlékeztessük az embereket, hogy nemcsak kenyérrel él az ember — hanem etikával is.

VI.

Képzelték, hogy a jövőben a föld valamelyik pontján, miattam akár Patagóniában egy szapora emberfaj tűnik föl, amely nemcsak országának civilizációját tapossa el, hanem az ehhez tartozó örület tanát lehetőleg terjeszteni kíséri meg — vajjon a földgömb politikája tétlenül maradjon? Várjon, amíg az ő javait (a kézzelfoghatókat és ideálisakat) széjjeltepossák? Továbbra is csak „politikát” csináljon, vagyis csupán kérdezzé: lesz-e jó bevitelünk ebbe az országba, vagy neki számunkra hasznos kivétel a mi országunk felé.

A jövő politikának nem kell országos politikának lennie, hanem planéta-politikának. Összefoglalva: nem diplomáciai, hanem etikai politika. Ez a világ legfelsőbb célja.

De már halom az ellenvetést...

VII.

Hallom az ellenvetést: „Amit mondasz, olyasmint olyan, mint a sok biztatás és idea, amit Walter Rathenau adott az AEG-nek”. Mégsem! Ne tekintsetek a követelést idealizátsuknak. Ezuttal a praktikus haszon egybeesik az ideállal.

Tartósabb a „nemesebb” politika és egyben hasznosabb is; a régi kalmárpolitikának rövid a hatásai, egyre csak pillanat sikerek; mindig újóbi kell kezdeni. Csak a szigoruan etikus politika tud hosszú tartamra győztes és uralkodó lenni, aminthogy nemszolid trükkökkel egy áruház csak rosszu üzleteket csinálhat. (Wedekint német dramatikusan teremtette a jó mondást: „A morál a legjobb üzlet.”)

VIII.

Példa? Bismarckot politikai zseninek tartották. En ellenkező véleményen vagyok. Számos ujság joggal kifogásolta a hatvanas években Louis Napoleonn! szemben tanusított magatartását. (Odaigérte neki Belgiumot, egyuttal elérulta az angoloknak a franciáknak Belgiumra való „mohóságát.”) A buta politikának iskolapéldója az, a legrégebb iskolának lehetetlen diplomáciája, illetve az ebből fakadt bizalmatlansággal saját országának mind a mai napig többet ártott, mint használt.

Nemcsak az ideáloknak ártott, hanem a praktikusságnak is. Bismarck rövidlátó politikus volt: mert egyben etikátlan politikus volt.

IX.

A politikai etikához azonban tartozik, — hogy ugymondjam, a defenzívához szükséges tisztesség. Nem. Nem elég tisztességesnek lenni és nézni a dolgokat. Szükség van aktív módon etikai ellenőrzést gyakorolni. Kétségbeesetten vesszük észre, hogy ez sehol sem áll fenn.

Mi azt vesszük észre ma, hogy a világ el van készülve arra, hogy mindent megszokjon. Olyasmint is, amit egészen rövid idővel azelőtt hallhatlanak és elképzelhetetlennek tartott. Flaubert mondotta egyszer egyik leveleiben: „Ha az embereket kellőképpen lyukasztják, akkor engednek”. Ez az egyik oka a mai förtelmes passzivitásnak.

A második, hogy ugymondjam, az elvben van. Az idegen országok ügyeibe való bele nem avatkozás hülye elvben. Ez egy tisztára politikai, nem pedig etikai elv. A régi rutin dogmája, amelynek össze kell omlania előbb, hogy a világ megjavuljon.

Azt mondom nektek: a legnagyobb veszedelem nem az erköletelenség gyakorlásában rejlik, hanem inkább abban, hogy megtűrjük.

Nem kell félnetek egy ország embertelenségétől: inkább félnetek kell a többiek tétlenségétől.

X.

Etikailag cselekedni a politikában nem mindig bejelenti: szeliden cselekedni, de mindig: bölcsen cselekedni. (Némelykor legyetek csak szelidek, mint a galambok — de fontosabb, hogy legyetek okosak mint a kigyók.) Ehhez pedig két dolog szükséges:

1. Ne tartásatok az ellenfeleket gentlemannak — ha ti magatok gentlemanok is vagytok (ami elő is fordulhat). Ez lenne a legrosszabb hiba; jelentheti halálotokat.

2. Ne gondoljatok ilyenképpen: „Erre nem kerül sor, mert elvígére a huszadik században élünk.” Így beszélt a német szociáldemokrata... mielőbb megbukott volna.

XI.

Egy harmadik, végső követelés jön még. Siessetek (pre sto-presto!) az új erős etikai politikával: különben holnap egy olyan korszak kezdődhetik Európában, amely átkozottan hasonlít a római császári időkre.

Váltakozó diktatúrákkal, sőtét bandavezérekkel, be nem tekinthető, károkka.

Vagy pedig (ha hasonlatot akartok a jelenből): különben holnap a mi egész világunk egyetlen Kína lesz... évszázadokra.

Select Nozgo Tarzan és Társa
Főszerepekben: **Jonny Weissmüller és Maureen Sullivan**
Következő műsor:
Marlene Dietrich
egyetlen 1934. évben készült filmje:
A biborruhas asszony rendezte: **Joseph v. Sternberg**

Beiktatták az új alpolgármestereket

Két új tanácsost is neveztek ki az új interimár-bizottságba

Cluj-Kolozsvár, okt. 22. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Dunca prefektus hétfőn iktatta bebe hivatalába a három új kinevezett alpolgármestert: Dr. Anca ügyvédet, dr. Pop ügyvédet és dr. Buzea ujságíró. A beiktatás előtt Dunca prefektus felolvasta a Monitorul Oficialban is közzétett belügyminiszteri rendeletet, amely új alpolgármestereket nevez ki Kolozsvár élére. Néhány szóval felszólította az egybegyűlt városi hivatalnokokat és a jövődől alpolgármestereket, hogy minden tekintetben a köz érdekeit szolgálják és a polgárok ügyeit minden különbségtétel nélkül kezeljék.

Az új tanács dr. Dregan polgármesterrel az élén letette az esküt, majd Dregan polgármester mondott néhány köszöntő szót a prefektus meleghangú beszédére.

Kifejtette, hogy az impériumváltozás óta egyetlen városi tanács sem tud felmutatni annyi eredményt, mint a legutóbbi. Még nem is töltötték be egy éves szolgálatukat és máris három elemi iskola létesítését és számos új ut építését köszönhetik nekik. Abból a kis összegből, ami rendelkezésünkre áll — mondotta a polgármester — szinte a lehetetlent követték el. Fogadjuk, hogy miként azt a prefektus ur is mondotta a rendelkezésünkre álló pénzt a város fejlesztésére fogjuk fordítani.

Az új városi tanács egyébként Ilea és Lazav Ciriia tanácsosokkal is módosult. A beiktatás után Dunca prefektussal az élén a tanácsok részletes megbeszélésére ültek össze.

Egy jugoszláv távirati iroda zsidót akart faragni a marseillei merénylőből


Antiszemita tüntetések voltak Jugoszláviában

Belgrád, október 22. A királygyilkosság utáni órákban az egyik távirati iroda azt a hirt röptette világá, hogy a magát Petrus Calemannak nevező gyilkos zsidó volt, amit abból a tényből következtetett, hogy circumcidálva volt. Ez a hír néhány városban kellemetlen következményekkel járt a zsidókra nézve. Így Eszéken zsidók üzleteit támadták meg, zsidók ablakait betörték. A belgrádi kormány a legszigorubb utasításokat adta nyomban az észéki rendőrségnek, hogy minden eszközzel akadályozza meg hasonló események megismétlődését, ha kell katonai karhatalom igény-

bevitelével. Zágrábban, Szarajevóban és Szabadkán is voltak ilyen kilengések.

Jugoszlávia főrabbiága hivatalosan közli, hogy Caleman (Suck) sem jugoszláviai sem magyar zsidó, amint azt bizonyos körök híresztelték, hanem hivatalos megállapítás szerint felnőtt korában, betegség folytán kellett átésznie a circumciziával azonos operáción. A rendőrségi nyilvántartó éppen ezen különös ismertetőjele alapján tudta megállapítani a gyilkos személyazonosságát. Ezt a hivatalos rendőrségi jelentés külön is kiemeli.

Fogaidat csak **NIVEA**-fogpaszttal tisztítsd.



Nivea-fogpaszttal lehet a gyermeket legjobban megszoktatni a fogtisztítástól való irzózzattól, mert csodásan kellemes az íze. Az egészséges tejfogak a tartós, jó harapás alapjai és ezért ezeknek Nivea-fogpaszttal való ápolása minden gyermekre különös fontossággal bír.

Nagy tubus ára **22**

Beiersdorf & Co. S.A.R., Braşov, Strada Julia Maniu 39

Lord Robert Cecil:

„A Népszövetségnek minden államtól követelnie kell a kisebbségi jogok tiszteletben tartását”

A volt angol külügyminiszter éles kirohanása a németországi antiszemita rezsim ellen

London, október 22. A Jewish Historical Society of England (Angol Zsidó Történelmi Társaság) okt. 11-én Londonban Lord Melchet elnöke alatt tartotta meg évi ülést, amely elsősorban Lucien Wolf, a zsidó történész és a zsidó jogok harcosa emlékének volt szentelve. Lord Reading, akinek tulajdonképpen elnökölnie kellett volna, gyöngékedése miatt kimentette távolmaradását. Az ülésen felszólalt: dr. H. Herz birodalmi főrabbi és a Szövetség elnöke, Gustave Tuck. Az est főszónoka Lord Cecil of Chelwood volt. Miután Lucien Wolf érdemeit méltatta

Lord Cecil, a zsidók németországi helyzetére áttérve, a következőket mondotta:

— A Népszövetség felfogása szerint a faji és vallási kisebbségek kezelése nemzetközi kérdés. Kétségtelenül igaz, hogy első tekintetre minden államnak a joga, hogy a maga polgárait úgy kezelje, ahogy neki tetszik és más államoknak ebbe beleszólásuk nincs. Ha azonban egy állam a maga polgárainak egy részét olyan rossz bánásmódban részesíti, hogy ezáltal más országokban felkelti a lakosság szenvedélyes együttérzését, úgy ez már a nemzetközi béke veszélyeztetésével járhat.

Egyetlen nemzetnek sem szabad a maga alattvalóit botrányos módon elnyomnia anélkül, hogy ez nemzetközi tiltakozásra vezetne.

— Láttuk — folytatta Lord Cecil — hogy a legujabb német politika, amely a zsidókat üldözi, mélységes rokonszenvet váltott ki az egész zsidóságban az üldözött német zsidóság iránt és ezt a rokonszenvet nagyon sok nemzsidó ember is osztotta. Mi mindnyájan tudjuk, hogy a németországi zsidók kényszerű kivándorlása sok országban komoly aggodalmat kelt és olyan problémát jelent, amelynek megoldására még nem találtunk módot. A nemzetközi kisebbségi szerződések azon a gondolatot alapulnak, hogy minden ország úgy tartozik kormányozni, hogy ne sértse meg az igazságosság érzetét. Az 1918. és 1920. évi párizsi békeszerződésekben Németországra nem tették kötelezővé a kisebbségi szerződést. Ez talán azért történt mert Németország nem kapott új területeket.

A kisebbségek védelme szerintem csak úgy lehetne tökéletes, ha a népek szövetsége jogositva volna mindenütt követelni a kisebbségek jogainak tiszteletben tartását.

Ma még a kisebbségek jogai az illető ország akaratától függenek. Mindazoktól, kik bármilyen formában súlyt helyeznek a nemzetközi együttműködésre, követelni kell, hogy tartásuk magukat a fennálló szerződésekhez és ne jelentsék ki egyoldalulag, hogy őket ezek a szerződések nem kötik, mert ez nemzetközi szempontból anarchiát jelent.

Lord Cecil így fejezte be beszédét: — En hiszem, hogy az angol nép ezt az ügyet eredménnyel fogja elintézni. Remélem, hogy nektek, zsidóknak, nem kell kétségbeesnetek. Ha továbbra is ebben az irányban fáradozunk, az eredmény nem fog elmaradni.

A csernovici zsidó városi színház erdélyi köruton

Cluj-Kolozsvár, október 22. Az európa-szerte kőzismert csernovici zsidó városi színház a közeli hetekben hosszabb vendégzereplésre indul, amelynek során meg fogja látogatni Erdély nagyobb zsidó centrumait. A nagymultu zsidó színtársulat élén M. Reich igazgató áll, aki a művészet fejlesztése körül kifejtett eredményes működéséért királyi kitüntetésben is részesült. A művészeti vezetés Jakob Tejnernek, a nagyszerű bufókomikusnak kezében van, míg a társulat éltető lelke az utóélettel Sidi Thal, aki egészen fiatal kora ellenére is már az összes nagy jiddis színpadokon frenetikus sikereket aratott.

A hatalmas személyzettel dolgozó művészi együttes főleg operetteket és énekes életképeket fog bemutatni és a társulat repertoárján a legkitűnőbb és legujabb zsidó operettek és énekes színművek szerepelnek.

Mint ahogy a társulat Csernovichól jön, a vendégzereplés helységeit is ennek az utiránynak megfelelően válogatták ki.

November 3-án, 4-én és 5-én Besztercén fog játszani a társulat, a Geverbevein helyiségében. A műsoron a következő darabok szerepelnek:

November 3-án este fél 9 órakor: Die Schikerte.

November 4-én este fél 9 órakor: Die Komödiantin.

November 5-én este fél 9 órakor: A Harz wos bengt.

Jegyek elővetelben Karl Csallner nyomdájában, str. Lemnelor 22. alatt válthatók.

Besztercéről a társulat Désre utazik, ahol a Select színház termében fognak játszani november 6-án, 7-én és 8-án ugyanazzal a műsorral, mint Besztercén. Jegyek Désen elővetelben a Select-színház pénztáránál válthatók.

Kolozsváron november 10-én kezdi meg vendégjátékát a színtársulat a Magyar Színház helyiségében.

Ugyvédi határidő napló 1935
Lepage-nál Kvár

NYOMBAN rendelve 300 lej, később 400 lej utánvétellel vagy előfizetve franko.

Bucuresti-B...
terve Berlin...
rült eladnia...
köruton levő...
velésügyi min...
torian levő...
sü, széles má...
birodalmába...
bizster elökel...
Ahelyett h...
dióval házalj...
gabb lehetősé...
jes külkeres...
dasági élet...
re várt.

Mihelyt at...
tott, am első...
csésbek köz...
iróknak, hogy...
ba.

Természete...
maga ellen...
sajtót. Az int...
pokban rette...
be Manolescu...
nyakkendője...
megtestesít...
eddig semleg...
méletlenül tá...
hogy Strung...
már megbánt...
irókkal, de b...
bánás. Strun...
gu, pedig sz...
mert ellenség...
Az új kont...
november 15-...
sa volt s egy...
zeteltérésekre...
Strunga éj...
tervezésén. A...
kifejezést, ho...
rezsim éppen...
alkalmat, s a...
mellett tört...
Az volt az...
pontnál Man...
a véleménye...
akivel, mint...
— sőt — aki...
a kontingent...
nek a hibe...
Ezzel szer...
ter az ellenk...
kontingentál...
híve.

Tatarescu...
zéputat vála...
hogy a jelen...
tani továbbra...
tásokat eszk...
Igy is tör...
után belátta...
metódusokkal...
litikája mind...
ta magát és

du...
ölünk...
1. Mind...
2. Otth...
pénzért...
is kedv...
árolha...
SZE...
Tárgu-M

Mi ujság a belpolitikában

Kész az új kontingentálási rezsim. Konfliktus a miniszterelnök és a kormánypárti vezére között

Bucuresti-Bukarest, október 22. Visszatérve Berlinből, ahol almát és diót sikerült eladni, Manolescu Strunga a Carol körúton levő, hivatalos külsejű földművelésügyi minisztérium helyett a Cal. Victorian levő Vernescu palota aranydiszítésű, széles márványlépcsőjén lépett át új birodalmába, az ipar és kereskedelmi miniszter előkelő széke várta.

A helyett hogy szőlővel, almával, vagy dióval házaljon, megnyitotta a legtaggyabb lehetőségek birodalma, az ország teljes külkereskedelme, ipara, az egész gazdasági élet az ő eszére, az ő közbelépésére várt.

Egy kétfalkezes tilalom

Mihelyt átvette hivatalát munkához látott, ám első lépése nem volt a legszerencsésebbek közül való: Megtiltotta az újságíróknak, hogy belépjenek a minisztériumba.

Természetesen ezzel az intézkedésével maga ellen bősztette az egész fővárosi sajtót. Az intézkedését követő napon, a lapokban rettenetes karrikaturák mutatják be Manolescu Strungát, hol szőlőfürttel a nyakakendője helyén, hol mint az ökölgöcög megtestesítő ősembert. A lapok, amelyek eddig semlegesek voltak vele szemben ki-méltetlenül támadni kezdtek. Azt mondják, hogy Strunga, aki hirtelen természetű, már megbánta, hogy összekapott az újságírókkal, de hiába most már késő a megbánás. Strungának nem lesz könnyű dolga, pedig szüksége volna jóbarátokra, mert ellensége éppen elég van.

Az új kontingentálási rezsim elkészült s november 15-én lép életbe. Hosszu vajudása volt s egyes pillanatokban komoly nézeteltérésekre adott alkalmat.

Strunga éjszakákon keresztül dolgozott tervezetén. Annak a véleményének adott kifejezést, hogy az eddigi kontingentálási rezsim éppen elég kellemtelenségre adott alkalmat, s a behozatal szabadabb tétele mellett tört lándzsát.

Az volt az érdekes, hogy ennél az egy pontnál Manolescu Strungának találkozott a véleménye Dinu Bratianu véleményével, akivel, mint ismeretes nem jó lábon áll, — sőt — aki azonban éppen úgy, mint ő, a kontingentálási rendszer megszüntetésének a híve.

Ezzel szemben Slavescu pénzügyminiszter az ellenkező álláspontot képviselve, a kontingentálás megszigorításának volt a híve.

Tatarescu miniszterelnök az arany középutat választotta. Az volt a véleménye, hogy a jelenlegi rendszert fenn lehet tartani továbbra is legfeljebb kisebb módosításokat eszközölnek rajta.

Igy is történt. Manolescu Strunga miután belátta, hogy többre jut a békülékeny módszerekkel, hogy az engedékenységi politikája minden más érvnél többet ér, fogta magát és a miniszterelnök, Slavescu

pénzügyminiszter és saját javaslatából egyetlen javaslatot faragott, amely mindhármuk kívánságát teljesítette. Így történt meg, hogy még ezelőtt pár nappal a lapok arról írtak, hogy Manolescu Strunga és Slavescu között komoly következménnyel járó konfliktus van kitörőben, most arról számolnak be, hogy Szináján együttesen fogadták a Belgrádból visszatérő uralkodót, majd azután visszajövet, Ploestiben megszakították utjukat a „Kóshoz” címzett vendéglobban megvacsoráztak, majd kettesben Moldovába utaztak, valószínűleg Strungára, az ipar és kereskedelmi miniszter birtokára, hogy megünnepeljék a kiegészítésüket, a kontingentálási rezsim ügyében.

A két elnök, aki nem találkozott Costinescu egészségügyi és Slavescu pénzügyminiszter a napokban meglátogatták Dragasaniban, birtokán Dinu Bratianu, a liberális párt elnökét. Bratianu magatartása az utóbbi időben komoly aggo-

dalomra adott okot. Idestova három hónapja, hogy a párt elnöke nem találkozott a kormány elnökével. Közben Tatarescu majdnem kongresszusszerű gyűlést tartott Tg.-Juban, közben a kormány megbukott s újra megalakult, de ők ketten még mindig nem találkoztak. Leszámitva azt a párperces találkozást, amely Sándor király halálának alkalmával a Domnita Balasa templomban zajlott le, ahol a mártírkirály gyászszertartásán vettek részt mindketten. Dinu Bratianu ezalkalommal nem térhetett ki, fogadnia kellett Tatarescu üdvözlését. De ennyi volt az egész s másnap ismét elhagyta Bukarestet.

Tatarescu volt az engedékenyebb s elküldte Costinescut és Slavescut az elnökhöz. Bratianu állítóg megígérte, hogy nem tesz olyan lépést, amely a kormány megingását mozdíthatná elő, mert nem tartozik rá a dolog.

Nem tartozik rá a dolog, de azért megtette az intézkedéseket a liberális párt általános választmányának összehívása érdekében.

Furcsa dolgok játszódnak le a liberális párt kebelében és nagyban emlékeztetnek azokra a konfliktusokra, amelyek a Maniu és Vaida közötti szakadékokat támasztották. (h.)

Nagyszabású földvásárlást eszközölt a Zsidó Nemzeti Alap Palesztinában

Az Emek Jezreélnél is nagyobb jelentőségű az új földtranzakció

Jeruzsálem, október 22. A Zsidó Távirati Iroda értesülése szerint a Keren Kajemeth nagyjelentőségű földvásárlást eszközölt Palesztinában, melynek kolonizációs értéke nagyobb, mint az Emek Jezreél. A földtranzakcióhoz a londoni gyarmatügyi hivatal is hozzájárult már. A terület nevét és helyét egyelőre nem jelölik meg. A hivatalos információk mindössze arra szorítkoznak, hogy nagy földkomplexumról van szó, mely vízben gazdag és igen termékeny. Rövidesen megindulnak a talajjavítási munkálatok a kolonizációs előkészületek.

Bizonyos jelek és magánértesülések közelebről jelölik meg a KKL tranzakcióját. Weizmann londoni beszédében tett célzást erre, amikor többek között azt mondta,

hogy a zsidó kolonizáció ma-holnap Gázáig fog elhatolni és újabb nagy lehetőségek nyílnak meg a zsidó telepítés számára. Magánértesüléseink szerint mintegy 200 ezer dunam területről van szó. A Nemzeti Alap tulajdonában ma 340 ezer dunam föld van, ezzel a vásárlással 550 ezer dunamra nőne a nemzeti földbirtok, vagyis a palesztinai össz-zsidó földbirtok (1 millió 150 ezer) 50 százalékát alkotná. Az Emek Jezreél meghódítása óta ilyen arányú földszerzése nem volt a KKL-nek. Azt is tudni vélik, hogy a területen kívül, mely az ország déli részén fekszik, Északon, vagyis Szíria határában is nagyobb földvásárlást készül eszközölni a KKL. Itt állítólag 60 ezer dunamról van szó.

Amerikai pilóták könnyen tragikussá válható leszállása a piperai repülőtéren

A halál torkából megmenekült miss Cochran előbb beruzsozza magát, csak azután áll a fényképezés elé

Hogyan repül egy gazdag amerikai miss

Bucuresti-Bukarest, október 22. A London és Melburn közötti gyorsasági repülőverseny résztvevőit tegnap délutánra Bukarestbe várták. A repülők reggel hét órakor indultak el Londonból, úgy hogy 350 kilométeres gyorsasági átlagot alapul véve délután három órára várták őket a fővárosba. Program szerint élelemmel látták volna el magukat a verseny résztvevői, hogy azonnal folytassák utjukat. A hatóságok részéről Radu Irimescu légügyi alminiszter jelent meg a bancaasai repülőtéren. Három óra már jóval elmúlt és még egyetlen gép sem jelentkezett a lát-határon. Végre délután fél öt óra tájban megjelenik a repülőter fölé az első repülőgép. Hihetetlen gyorsasággal száll el Bancaasa fölé, eltűnik a piperai katonai repülőter irányában.

A hatóságok képviselői autóra vágják magukat és mezőkön átvágya érnek el a piperai repülőterre. A gép azonban még mindig a levegőben volt. Számáról megállapítják a jelenlevők, hogy Wesley Smith a tengerentúl igen jól ismert pilóta vezető és kíséretében van miss Jaqueline Cochran nevé tanítványa, egy gazdag amerikai ifjú hölgy, aki egyúttal a gép tulajdonosa is.

Peszült várakozás után végre a gép megkísérli a leszállást. Gyorsasága azonban túlságosan nagy. Ilyen gyorsaság mellett

leszállás esetén fel kell fordulnia. Csakugyan a repülőgép elhalad a tér fölött, majd ismét felemelkedik. A jelenlevők között óriási az izgalom. A szakértők azonban megállapítják, hogy mi történhetett. Az aero-dinamikuss fékezők, amelyek a gyorsaságnak a leszállás pillanatában való csökkentésére szolgálnak, befagytak és 300 kilométeres óránkénti sebesség mellett nem lehet leszállani. Egy második leszállási kísérlet következik, amely könnyen a két pilóta életébe kerülhetett volna. Látva, hogy a fék nem működik, a pilóta megpróbálta a gyorsaságot olyképpen csökkenteni, hogy a minimumra állította le a motort. A gép már 60 méterre szállt alá, midőn a motor elállítása következtében veszíteni kezdett a sebességéből, de ugyanakkor egyik szárnyával a föld felé hajolt. A lezuhanás kezdete volt. A pilóta észrevette a veszedelmet, azonnal rákapcsolta a motort és a gép élesen a magasba szökken ismét.

Ettől a veszedelemtől megszabadultak. Egy harmadik próbálkozás következik. A pilóta leállítja a motort, de távolról sem oly mértékben, mint a megelőző alkalommal. A kerekek földet érnek és a gép szédeltes sebességgel száguld végig a repülőtéren. A pilóta óvatoss. Nem fékezi a kerekeket. Ellenestben ilyen lendület mel-

A fertőtlenítő szer feladata

a bacillusokat megsemmisíteni. Mindenek felett a

HYPEROL

kellene előnyben részesítenie, mert hatása felülmúlhatatlan.

Minden pillanatban el kell készülnie lennünk arra, hogy szükségünk lehet fertőtlenítő szerre. Sebésülés vagy sérülés a testen, irritáció a nyelésnél, vagy a kellemetlen hír, hogy szomszédja gyermeke vörhenyben, diftériában vagy más ragályos betegségben fekszik, mindezen esetekben fertőtlenítő szer azonnali használata rendkívül fontos.

Hyperol az ideális szer. Tegyen egy tablettát egy fél pohár vízbe és azonnal rendkívül erős és hatékony, egészen friss superoxydot nyer, amely mindenféle baktériust egyetlen pillanat alatt képes megölni. **On és gyermekei, öltöggessék szájukat minden reggel Hyperollal és védve lesznek a bacillusokkal és betegségekkel szemben.**

Gondoljon arra, hogy jó, hatásos fertőtlenítő szert sem lenyelni, sem pedig mint egy cukorkát a száiban szétolvasni hagyni nem lehet.



FRISS superoxyd.

HYPEROL

ből készítve, a legjobb fertőtlenítő szer és nem mérgező

Raphia minden gyógyszerárban és drogeriában
Kis tubus 10 tablettával 30 lei
Nagy tubus 20 tablettával 47 lei
Gedeon Richter készítménye

lett felfordulna a gép. Hagyja futni. Már csaknem az egész repülőteret befutották. Alig néhány méter választja el őket az országúti ároktól. Két méterre a sáncról sikerült a gépet leállítani. A két pilótának az összes jelenlevők segítenek a kiszállásnál és szerencsés megmenekülésükhöz lelkenedezve gratulálnak. A fotóriporternek le akarják fényképezni őket Miss Cochran azonban nem engedi. Engedélyt kér arra, hogy előbb hozza rendbe magát. Leveti bőrköpenyét, mire elegáns férfiruhába marad. Elrendezi haját, ruzst tesz ajkára és azután ad engedélyt a fényképezéshez. A pilótán valóban nagyon szép, de egyáltalán nem látszanak rajta a veszedelem izgalmanak nyomai. Inkább fázik. Londonból Bukarestig állandóan háromezer méter magasságban repültek, hét és fél óra alatt tették meg az utat, 320 kilométeres óránkénti átlag sebességgel realizálva, mely egyúttal egy új gyorsasági rekordot is jelent. Szüntelenül felhők fölött repültek és emiatt csak a nap állása után astronomikus számítások alapján voltak képesek tájékozódni.

Kompenzációs árucserére tett ajánlatot a norvég kormány Romániának

London, október 22. A 318 legnagyobb angol gyáripari vállalat július-októberi üzleti eredményei a nyereségek lényeges emelkedését mutatják.

Az emelkedés az elmúlt év hasonló időszakához képest átlagban eléri a 28 százalékot. Ez újabb kétségtelen bizonyítéka annak, hogy határozott ipari fellendülés van Angliában.

Ipari fellendülés észlelhető Angliában

Osló, október 22. Norvég érdekcsoport ajánlatot tett a román kormánynak s ebben hajlandóságát fejezi ki azíránt, hogy heringszállítás ellenében átvenne hagymát, főzelékféléket, tengerit, bort és sőt. A két ország között a kereskedelmi kapcsolatok eddig megiehetősen lazák voltak.

butorait

Ölünk vásárolja, 3 előnye van:
1. Minőségben elsőrendűt kap!
2. Otthona izléses lesz!
3. Készpénzért nagyon olcsón és hitellel is kedvező feltételek mellett vásárolhat!

SZEKELY és RETI
Butorgyár R. T.
Fárgu-Mures, Bucuresti, Brasov.

határ-
1935
Kvár

Kilenc hónap alatt 27.000 zsidó vándorolt be Palesztinába

A palesztinai kormány erélyes akciót indított az illegális arab bevándorlás ellen. Az arabok tiltakoznak a kormány intézkedései ellen

A Cionista Exekutívé a revizionisták után a klálcionista szövetséggel vette fel a béketárgyalásokat

London, október 22. Megírta az Új Kelet, hogy a cionista exekutívé akciót indított a cionista pártok közötti belső béke helyreállítására céljából. Ennek érdekében az exekutívé felvette a közvetlen tárgyalásokat a cionista pártok reprezentánsaival. Október 8-án a revizionista unió képviselőivel kezdte meg a béketárgyalásokat az exekutívé. Több ülést tartottak, melyeknek eredményéről nem jelent meg hivatalos nyilatkozat. Az exekutívé október 13-án a klálcionista világszövetség vezetőivel kezdte meg tárgyalásait a béke érdekében. Az exekutívé részéről: David ben Gurion, Brodetsky professzor, Beri Locker és dr. Lauterback, klálcionista részről: F. Bernstein (Rotterdam), Kurt Blumenfeld (Jeruzsálem), dr. Martin Rosenblüth (London), dr. Emil Schmorak (Lwow) és dr. Schwartzbarth (Krakkó) vettek részt a tárgyalásokon. Október 15-én és 16-án folytatódott a megbeszélések, melyek 17-én értek véget. Ezen a héten valószínűleg a Mizrahi képviselőivel fognak tárgyalni az exekutívé tagjai.

Ugyancsak október 15-én és 16-án tanácskozott Londonban az Akcions Komité által megválasztott politikai tanulmánybizottság. Az értekezleten az exekutívé tagjai jelentést tettek a cionizmus és a palesztinai építómunka aktuális politikai kérdéseiről. Ezután részletes vita indult meg a jelentések fölött, majd Brodetsky professzor köszönetet mondott a bizottság tagjainak közreműködésükért és elégtétellel állapította meg, hogy az exekutívé politikáját magáévá tették a bizottság tagjai.

Az értekezleten résztvettek: Kurt Blumenfeld (Jeruzsálem), dr. Nahum Goldmann (Genf), M. Jarblum (Párizs), J. Machover (London), dr. I. Schwartzbart (Krakkó).

Jeruzsálem, október 22. A Jewish Agency bevándorlási osztályának legutóbbi jelentése szerint az 5694-es zsidó esztendőben 36.654 certifikátos zsidó jött az országra. Ebben a számban benne foglalhatók a 2789 turista is, akiket, mint permanens lakókat regisztráltak. Azok a turisták, kik illegálisan maradnak az országban, vagy vízum nélkül jöttek, nem vették föl ebbe a statisztikába. Az említett szám a legnagyobb eddigi zsidó bevándorlási kontingens. Az elmúlt esztendőben 20.938 volt a

bevándorlók száma. 1925-ben, amely az emigráció szempontjából rekord-esztendő volt, a bevándorlók száma 33 ezret tett ki. A jelentés szerint a bevándorlók három kategóriából rekrutálódnak: kapitalistákból, a Jewish Agency iparos és munkás certifikátosaiból és olyanokból, akik bevándorlási engedélyüket közvetlenül a palesztinai kormánytól kapták. A kapitalisták az említett statisztikai számnak 30 százalékát adják, a Jewish Agency certifikátjaival bevándorolt munkások 50 százalékot, a többiek 20 százalékot. A bevándorlók tömegét elsősorban Lengyelország adta, vagyis 40 százalékát az általános bevándorlásnak. Németország 8.080 bevándorlót adott, Románia 1735-öt, Görögország 1551-et, Jemen 1.507-et, az Egyesült Államok 1.010-et.

A Jewish Agency egy másik buletinjé szerint szeptemberben Jaffa és Haifa kikötőkben 3202 zsidó emigráns szállott partra Palesztinába. 1934 első kilenc hónapjában összesen 27 ezer legális zsidó bevándorlót regisztráltak Palesztinában. 1934-es bevándorlás két százalékát kapitalistákból rekrutálódott, vagyis olyan egyénekből, akik legalább ezer font tökézt hoztak magukkal; 60 százalék, vagyis 13.958 bevándorló munkascertifikáttal jött és 12 százalék a kormánytól kapott bevándorlási engedélyt.

Jeruzsálem, október 22. Az arab sajtó hosszabb tudósításokat közöl a Haurán felől illegálisan Palesztinába érkezett arabokról, akiknek nagyrészt elfogták és most a börtönben várják deportációjukat. Az arab lapok élesen támadják a kormányt. Szerintük „Palesztina arab ország” és a szomszédhálóról érkező arabokat nem szabad külföldieknek tekinteni. A lapok tiltakoznak az ellen is, hogy a palesztinai kormány külön határőrgárdákat küld a szíriai határra az illegális bevándorlók ellen. A szíriai francia hatóságok utasításokat adtak palesztinai határőrdő szerveiknek, hogy egyetértésben működjenek a palesztinai kormány által a határokról rendelt hatósági szervekkel.

Jeruzsálem, október 22. Damaszkuszról érkező jelentések szerint, Szíria ebben az esztendőben 1.200.000 szíriai font deficittel zárta évi költségvetését. Szíria egész költségvetése 6 millió font.

KÖZGAZDASÁG

A belföldi kölcsön és az állam pénzügyi nehézségei

Gazdasági körökben biztossra veszik a belföldi kölcsön sikerét

Bucuresti— Okt. 22. (Az Új Kelet tud.) November 5-ikén kezdődik a belföldi kölcsön aláírása. Egészen addig a tőkével rendelkezőknek idejük van nyugodtan gondolkodni a prospektusban megígért előnyök fölött. Ezek meglehetősen nagy számmal vannak: arany paritás, elég magas kamatozás, kivételesen jó amortizáció, adómentesség, nyereségi lehetőségek s sorsolásnál etc. — Ennyi előnyt nyújtva a kormány minden biztonnal figyelembevette a rendkívüli gazdasági és pénzügyi körülményeket, amelyek között a belföldi kölcsön lanszirozása történik. Senkisésem válik meg ma könnyű szívvel pénztől, ha csak nem minden szempontból sokatigérő elhelyezési lehetőségei adódnak. A pénz fölött rendelkezésük abszolút biztosságot, különös rentabilitást és könnyű visszatérítést akar.

A belföldi kölcsön feltételei ebből a szempontból kétségtelenül kielégítőek. Szakkörökben egyetlen aggály merült fel mindössze: vajjon az állam mai pénzügyi nehézségei nem-e fognak olyan mértékben súlyosbodni, hogy a vállalt kötelezettségek teljesítése nem lesz lehetséges? Ez az aggodalom indokoltnak látszana, a valóságban azonban nem az. Vannak a piacon állami járadékpapírok, amelyek még a háború előtti évekből származnak. Az állam a mai napig pontosan teljesítette a kamatozást és a törlesztéseket. Holott időközben háborúk és komoly gazdasági és pénzügyi válságok ment át az ország.

A belföldi kölcsön feltételei eloszlatják a pénz esetleges értékesítkésével kapcsolatos aggodalmakat is. Az aranyparitáson való beváltás ebből a szempontból feltétlenül megnyugtató. Ami az állam jelenlegi pénzügyi



Pénzügyminisztérium 1934. évi 4 és fél százalékos „Országfejlesztési kölcsön”

Kibocsátási Prospektusa

(Kivonat)

1. Nyilvános aláírás útján 1000.— lej névértékű kötvények bocsátatnak ki költségenként 880.— lejes árrban.

A lejegyzett kötvények egyszerre, az aláírásai egyidejűleg fizetendők ki 1934. évi november 5—30. között.

2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsátott régi járadékpapírokkal is kiegyenlíthető az aláírási íven feltüntetett kurzuson. A járadékpapírokkal történő fizetés a jegyzés névértékének 20 százalékát nem haladhatja meg.

3. Az 1000.— lejes kötvény évi 4 és fél százalékos kamatot hajt, amelynek fele janu 1-én, fele decemberben kerül kifizetésre. Az első kifizetés 1935 június 1-én történik.

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorsbuzás útján váltják vissza: február 1-én és május 1-én a június 1-én törlesztendő kötvényekkel; augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő kötvényeket sorsolják ki. Az első sorsbuzás 1935 február 1-én történik.

A lejegyzett kölcsöntöke minden teljes egymilliódjából nagy prémiumokkal visszaváltatnak az első évben:

1 kötvényt	3,000.000 lejjel azaz	3,000.000 lej
2 „	1,000.000 „	2,000.000 „
4 „	500.000 „	2,000.000 „
4 „	250.000 „	1,000.000 „
46 „	100.000 „	4,600.000 „
57 kötvény összesen		12,600.000 lej

prémiummal váltanak vissza.

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 lejenként egy kötvénnyel csökken évenként.

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben névértéken felül 200 lejes jutalékkal váltják vissza és pedig:

az 1.000 lejes címleteket	1.200 lejért
a 2.000 „	2.400 „
az 5.000 „	6.000 „
a 10.000 „	12.000 „
a 20.000 „	24.000 „

váltják vissza.

7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált lejjben fizeti ki az állam. A lej 10 milligran 0.900 finomságu arany értékének felel meg.

8. Az esedékessé vált szelvényeket, valamint a kisorsolt kötvényeket készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak.

9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvények visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek mindenféle adó- és illetékek alól mentesek.

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági szerződésektől, illetve illetékektől.

10. A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciálul és óvadéku elfogadják.

11. Jegyzések eszkrözölhetők az alábbi jegyzési helyeken:

Nemzeti Bank és összes fiókjai Postatakarékpénztár az összes postahivatalok valamennyi körpénztár és a megfelelő időben megállapított intézeiek

Jegyzet: Részletes felvilágosítások a kibocsátási prospektusban találhatóak.

nehézségeit illeti, maga a kölcsön alkalmas lesz arra, megfelelő alapot nyújtson különböző investíciókra és eliminálja a mai nehézségeket. Az államkincstár mai helyzete egyébként is lényegesen jobb, mint volt másfél-két évvel ezelőtt. Jelölül annak, hogy az állam nehézségei átmeneti jellegűek csupán és a belföldi kölcsön az egyik leghatásosabb eszköz ezeknek teljes kiküszöbölésére.

A belföldi kölcsönre fordított összegek különböző formákban vissza fognak kerülni a forgalomba. Az investíciók folytán az ország gazdasági élete újabb lendületet kap. — Ebből viszont ismét az állam részeseül különböző adók és illetékek útján, amelyek az állam fizetőképességét fogják növelni.

Ezek az argumentumok egyre inkább előtérbe nyomulnak a belföldi kölcsönrel kapcsolatban. Gazdasági körökben ezért számíthatnak arra, hogy a prospektus lanszirozásának nem várt visszhangja lesz a piacon.

Convocare

Dnii actionari ai societatii anonime Eleonora Szilágyi din Cluj sunt rugati sa participe la adunarea generala extraordinara a societatii noastre, care va avea loc in ziua de 31 Octomvrie 1934 orele 11 a. m. in localul societatii din Cluj, Calea Motilor Nr. 22 cu urmatoarea ordine de zi:

1. Completarea, in urma demisiunii, a consiliului de administratie si a comitetului de cenzori.

2. Eventuale probunerii.

Cluj, la 20 Oct. 1934.

Consiliul de administratie

Öt év óta a legalacsonyabb szintet érte el a világkereskedelem júliusban

Párizs, október 22. A világkereskedelem öt év óta a legalacsonyabb szintet ez év júliusában érte el. Augusztusban 8, szeptemberben 12 százalékos emelkedés volt az előző év hasonló időszakainak eredményéhez képest.

Konverziós törvényt készít a csehszlovák kormány

Prága, október 22. Csehszlovák kormány körökben tanulmányozzák a külföldi konverziós törvényeket. A pénzügyminisztérium előkészíti konverziós javaslatát, de még nem döntöttek véglegesen afelől, melyik külföldi törvényhez hasonlóan alkotják meg a csehszlovákiai konverziós rendelkezéseket.

A Romániával való kliringrendszer bevezetését kéri a manchesteri kereskedelmi kamara az angol kormánytól

London, október 22. (Rador.) A manchesteri kereskedelmi kamara felszólította az angol kormányt, hogy vezesse be a kliringrendszert Romániával, hogy a román kereskedők angliai adósságaikat transzfer útján megfizethessék. A lancashirei kereskedőknel a román kereskedőknek mintegy 500 ezer font sterling adósságuk van.

De mi ródne részlelt inkább mélyév

Az érték hoidást vszól, hogy ne be, kétsé hölyg n megmar rendelt k het egy LODOTT sportszer ruházat, színek, e toztották szagu, d amelyek könnyű p szol, raff níviz lett lala meg kölnivizez terapeuti vosságát, küszöböl úr veszi füm

A költ eredetű

Sterieláros

Ciumetti

Bucuresti— (let tud.) A kezdette meg nescu és Negu ismeretesen S pénztárosának bünperének tá sorsolták a s bukaresti zsidó tek ezután a esküt, mire E képviselője ki men, az eskü többihez hason viselő Procop ségi panasza el Franciaország korlat alatt il dult elő. Az e majd felolvass mult év decem ja alatt egy találtak meg. nyi hátúrol é majd, mint is

Februárban magát Maria azt reklamált metett egyén alkalmával ki egy másik sir komizár utas Ciumetti Neg rénylet után l a rendőrprefek jelentek Negro zal, hogy utas

Ha egy szép estélyi toalett kivágásán értékes nyakláncot visel, el lesz ragadtatva, Asszonyom, és mindenki meg fogja csodálni.

De milyen kár lenne, ha nem fordulne egy épen ennyire fontos részletkérdéssel, amely talán még inkább össze van kapcsolva személyével: a parfümével!

Az értékes ékszer díszíti a ruhát és csodás hatást vált ki. A hölgy, aki a bálba nagyszerű toalettben és ékszerekkel díszítve lép be, kétségtelenül sikert arat. De ha ez a hölgy nincs gondozva, nincs jól illatosítva, megmarad-e a hatás? Látszólag csak alárendelt kis kérdés, de milyen fontossága lehet egy nő sikerében! A NŐI DIVAT FEJLŐDÖTT. A 20 év előtti alak helyett ma a sportszerű sziluett uralkodik. Könnyebb ruházat, finomabb fehérnemű, világosabb színek, elevebbek, — mindezek megváltoztatták a parfüm művészetét is. A jószagú, de nehéz illatu esszenciák helyett, amelyek szinte kenőcs benyomását tették, könnyű parfümök jöttek, kellemes nimbuszszal, raffináltak, légiesek. Az illatosított kölnivíz lett a nagy divat, mert annak használata megfelel a mai nő szükségletének. A kölnivizes bedörzsölés a szépség ideális terapeutikája. A bőr megtartja minden hamvaságát. Az öregség következményeit kiküszöböli. A testet állandóan kellemes illatár veszi körül, diszkrét, disztíngált parfüm.

A kölnivíz, amely e nagyszerű eredményeket éri el, a Lady márkát viseli.

Az elegáns hölgyek azonban felvetik a kérdést: honnan ismerhetik fel a számtalan közönséges, a kirakatba tett készítmények közül a kitűnő minőségű illatosított kölnivizet? A felelet nagyon egyszerű: csakis a „LADY” címkét viselő üvegcsét kérje.

„CHAT NOIR”, a Lady gyár kölnivize, a legújabb forgalomba hozott készítmény. A hölgyeket, akik használják, a legnagyobb mértékben kielégíti és jellemzi az elegáns nő budoárját. A szépség ékszere a „Chat Noir”, a finoman és légiesen illatosított kölnivíz.

Éppugy, mint a ruha, valamint a kalap és más ruhadarabok, a parfüm is az egyéniséghez tartozik. Ha nem egészíti ki teljesen az illető személy egyéniségét, aki használja, a parfüm szinte kellemetlen hatású tényezővé válik. Éppen ezért, a hölgyek, akik egyéniségüknek megfelelő kölnivizet kérnek, legyenek rendkívül óvatosak. A „LADY” védjeggyel ellátott termékek, amelyeket különös gonddal készítenek a legválogatottabb parfümesszenciákból, minden bizalmat megérdemelnek. Legutolsó alkotásuk, „CHAT NOIR”, nagy közkedveltségnek örvend a parfüm finom illatátó kedvelő hölgyek körében, akik igyekeznek vonzerejüket természetes esszenciák használata által megnövelni. Kérjen tehát CHAT NOIR parfümös kölnivizet és utasítson vissza minden utánzatot, minden pótlékot.



EAU DE COLOGNE

Chat Noir

Lady

Egy jó ledörzsölés Chat Noir kölnivizzel fürdés után vagy séta előtt, csodásan szagossá teszi a bőrt, törékeny és hűdítővé a nőt.

Sterie Ciumetti, volt pénztárosának halála az esküdtek előtt

Ciumetti törvénytelen felesége nem képviselheti a magánvadásat. Corneliu Zelea Codreanu sem lehet a magánvadás képviselője

Bucuresti—Bukarest, okt. 22. (Az új Kelet tud.) A bukaresti esküdtszék szombaton kezdte meg Panova Mateescu, Constantinescu és Negrescu rendőrkomiszárok. A kiket ismeretesen Sterie Ciumetti, volt pénztárosának meggyilkolásával valódnak, bünterének tárgyalását. Mindenek előtt is ki-sorsolták a soros esküdteket, akik közé két bukaresti zsidó lakos is bekerült. Az esküdtek ezután a jogi előírások szerint letették az esküt, mire Budisteanu ügyvéd, a magánvadás képviselője kifogást jelentett be azon a címen, az esküdtszék nemkeresztény tagjai a többihez hasonló esküt tettek. A vádat képviselő Procop Dumitrescu főügyész a semmisségi panasz elutasítását kéri, mondván, hogy Franciaországban 100 éves esküdtszéki gyakorlat alatt ilyen pergátó kifogás nem fordult elő. Az esküdtszék a kifogást elveti, — majd felolvassák a vádiratot. Eszerint az elmúlt év december 30-án a Fundeni tó hidja alatt egy körülbelül 30 éves férfi hulláját találták meg. Hét lövés ölte meg, valamenyny hátulról érte. Beszállították a hullaházba, majd, mint ismerletlent, eltemették.

Februárban megjelent az ügyészségen egy magát Maria Ciumettinek nevező asszony, azt reklamálva, hogy az ismeretlenként eltemetett egyn az ő férje volt. Az exhumálás alkalmával kiderült, hogy a hullát időközben egy másik sírba földelték el. Constantinescu komiszár utasítására. A továbbiak szerint Ciumettit Negrescu komiszár a színeji me-renylet után letartóztatta, át akarta küldeni a rendőrprefekturára. Közben azonban megjelentek Negrescu és Panova komiszárok, az-al, hogy utasításuk van Ciumetti elszállítá-

sára. Arról, ami ezek után történt, nem tudnak a vádlottak. Maniescu ügyvéd, védő, kérte, hogy Corneliu Zelea Codreanu, továbbá Ion és Nicolae Ciumetti milyen címen arrogálják maguknak a magánvadás képviselőt. Budisteanu ügyvéd, a magánvadás részéről joggyakorlattal igyekszik igazolni, hogy minden rokon és általában mindenki, akit valakinek elhalálozásából károsodás ér, vindikálhatja magának a magánvadásat. Ezzel szemben Istrate Micescu, a komiszárok védője kijelenti, hogy ebben a perben a magánvadás képviselőének ürügye alatt a politikai és propagandaérdekeket igyekeznek egyesek előtérbe tolni, nem áll bárkinek jo-

gában vádlóként fellépni és az ügyész mellé ülni a vádlók padjára. Hasonló értelemben szólt fel Procop Dumitrescu főügyész is, majd Constantinescu ügyvéd, a belügyminiszterium nevében, amelytő kártérítést kérnek, rámutat arra, hogy az asszony, aki Ciumetti feleségként szerepel, nem volt törvényes felesége az elhunytnak és így nem vihet szerepet a perben. Gyermekeiről, aki örökösként igényli a kért kártérítést, ugyancsak nincs bizonyítva, hogy Ciumetti fia volna, ami Ion Ciumettit illeti, nagybácsi nem szerepelhet magánvadásloként.

Az esküdtszék hosszas tárgyalás után ebben az értelemben dönt. Az állítólagos Ciumettiné, született Maria Barulescu kénytelen visszalépni. A vasárnapi tárgyaláson Nicolae Ciumetti és Ion Ciumetti különböző okmányokkal igyekeznek igazolni rokonságukat, az esküdtszék azonban ezt nem találja kielégítőnek és anyakönyvi kivonatot kér. — Ezután megkezdik az érdembeli tárgyalást. A kihallgatott komiszárok tagadják a ter-hükre rótt bűncselekményt és óráról órára igyekeznek alibit igazolni. A tárgyalás folyik.

Románia kereskedelmi tárgyalásai

Jövő hónapban aláírják a román-görög egyezményt. Tárgyalások Csehszlovákiával és Németországgal

Bucuresti—Bukarest, október 22. Radulescu Savel külügyi államtitkár és Collas, a bukaresti görög meghatalmazott miniszter a fővárosban tanácskozásokat folytattak ama elvekről, amelyek alapján meg lehetne váro-sítani Románia és Görögország között a nemzetközi kliringforgalmat. Radulescu és Collas abban egyeztek meg, hogy ezt az egyezményt visszaható erővel, augusztus 15-től, kell éltetelptetni, amikor ugyanis a leg-utóbbi egyezmény megszűnt a két ország között.

A két ország között a kompenzációs meg-egyeztést egyelőre nem kötötték meg, miután egyelőre csupán jegyzékváltás történt. A jegyzékek által lefektetett elvek a követ-kezők:

A petróleumüzleteknél ötven százalékos devizákban bonyolítanak le, ötven százalékos pedig kompenzációs alapon. Az egyéb üzletek lebonyolításánál ötven százalékos devizában történik, harminc százalékos kompenzációs alapon husz százalékos pedig blokált dracnmát fizetnek a görögök, melyet Románia kifizet-

tésre használhat fel ama országokban, amelyekkel szemben Görögország kereskedelmi mérlege aktív.

Beavatott körök szerint a román-görög egyezmény aláírására a jövő hónapban kerül sor, amikor is Maximos görög külügy-miniszter Bukarestbe látogat el.

Románia kereskedelmi tárgyalásai közül fontos helyet foglal el a Csehszlovákiával szembeni kereskedelmi viszonyunk. Legutóbb a kisanant-államok gazdasági értekezlete alkalmával szóba került, hogy revidálni kell a Románia és Csehszlovákia között fennálló kontingentálási szerződést, még pedig abból a szempontból, hogy az eddigi rendszer továbbra is fentartható vagy pedig újabb módosításokra van szükség. Niederle, a cseh-szlovák külügyminiszterium tanácsosa a közeljövőben valószínűleg Bukarestbe érkezik, hogy elkezdje az erre vonatkozó tárgya-lásokat.

Németországgal szintén vannak Romániá-nak kereskedelmi tárgyalásai. A németek ugyanis a közelmúltban azt kérték a román kormánytól, hogy mondjon le bizonyos elő-nyökről, amelyeket a jelenlegi szerződések biztosítanak számára. Bár ez a lemondás jelentékeny mértékben nem érinti a Német-országba irányuló kivitelünket, azonban ennek ellenére tárgyalásokra van szükség, amelyek Bukarestben a külügyminiszterium-ban az érdekelt felek között már meg is kezdődtek.

A gazdasági élet hírei. A Matin szerint a francia kormány szakítani fog a jelenlegi kontingentálási rendszerrel s a behozatal emelését a jövőben inkább a vámok emelése útján kívánja elérni. — Brazíliában az elmúlt hónap folyamán 600 ezer zsák kávé semmisítették meg.

Előnyomtatás a legújabb minták szerint fehérneművarrás, kézi és géphímzés, csipkebevarrás, függöny, ággyterítő összeállítás monirozás legszibben, legolcsóbban FISCH BÖSKE kézimunkaszalójában Cluj, Str. Baritui 16.

HIREK

— A viruló Anglia. Londonból jelentik: Anglia gazdasági életének meglepő fellendüléséről tanuskodnak a most nyilvánosságra hozott hivatalos kimutatások. A nemzeti jövedelem a múlt héten 9.323.705 font volt, ami a múlt évnek ugyanezen hetéhez képest 796.154 font emelkedést jelentett. Az állam jövedelemadó bevétele 829.000 font volt a múlt héten, tavaly ilyenkor pedig csak 465 ezer. Levélbélyegből 790.000-ret adtak el a tavalyi 200.000-hez képest. A vámjövedelem 3.727.000 font volt (tavaly 3.555.000). A munkabérek fokozatos csökkenése megszűnt, sőt bizonyos emelkedő tendencia is mutatkozik. — 18.500 angol munkás bére emelkedett az idén. Az emelkedés összege hetenkint 615 font. Ezzel szemben 32.000 olyan munkás van akinek bére csökkent, összesen 2700 fonttal hetenkint. Ezek csak a szeptemberi adatok. Január 1-től szeptember 30-ig összesen 358 ezer ember bére emelkedett 34 ezer font összegben. Newcastle kikötőből az év eddigi kilenc hónapja alatt tíz és fél millió tonna szénexportáltak a tavalyi 9,3 millióval szemben. Általában minden iparicikk termelésében és fogyasztásában emelkedés mutatkozik. Egy közlekedési vállalat, mely néhány évvel ezelőtt 2,5 százalékkal csökkentette a 500 alkalmazottjának bérét, ismét visszaállítja a régi fizetést, ami egy év alatt 1670 font többletet jelent. A hajóépítés erősen fellendült. A Blue Star Line három új tizezer tonnás hűtőhajót rendelt. Egy másik hajóvállalat két tizezer tonnás motorhajót épített, melyek Afrika körül fognak közlekedni. Indiai hajóvállalatok is új gőzösöket építettek. Jó a nehézipar helyzete és kitünő üzletet csinálnak a gázvállalatok. Minden eddigénél több gázkészülékeket szereltek fel az idén Angliában. — Forgalmuk példátlan emelkedésről számolnak be végül a nagy londoni szállodák is. Forgalmuk átlag 50 százalékkal nagyobb a tavalyinál.

— Agyvértóulás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székzsorulás és az emésztéscsatornát át történő mérgeződés mindenféle jelenségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszik.

— Délutáni otthon iskolásgyermekek részére Kolozsváron. Értékes gyarapodása városunk gyermeknevelési életének az a modern elgondolási gyermekotthon, mely most nyílik meg. Az intézmény célja, hogy a délutáni órák felhasználásával, miután a gyermekek ott szakszerű ellenőrzés mellett iskolai feladataikat elvégezték, egyéni szellemi és lelki irányítást kapjanak, esetleges tanulási nehézségeiket, melyeknek lelki okai vannak, pszichológiai alapon foglalkozva velük, leküzdjék, kezűgyességüket fejlesszék, zene és egyéb művészetek iránti érdeklődésük s hajlamuk felkeltésében hatékony segítséget kapjanak. Természetesen gondoskodás történik arról is, hogy a gyermekek télen és nyáron közösen játékokban és sportokban részt vegyenek. Mindez pedig a gyerekek kis közösségében történne, az iskola kényszerű jellege nélkül, ami a gyermekek jellemalakulására igen előnyös. Az otthon irányítását a legmodernebb weni pszichológiai pedagógia szemléjében az ismert pedagógusnő Hatschak Anny tartja kezében.

— Aca de Barbu csütörtökön és Hientz Hely kedden este énekel az Ujságíróklubban. Elmúlt egy éve az Ujságíróklub fennállásának s e rövid idő alatt Kolozsvár társadalmi életének leglátogatottabb intézményévé fejlődött. A szép és vonzó helyiségen és az otthonos légkörön kívül ennek a népszerűségnek egyik titka az Ujságíróklub nagyszabású hangversenyciklusa volt. Minden héten csütörtökön ugyanzólván kivétel nélkül a legkiválóbb énekesek és énekesnők, muzikusok, táncművésznők nyújtották a legmagasabb színvonalu szórakozást a klub tagjainak. A klub vezetősége az új szezonban még intenzívebb hangversenyprogramot készít elő és esetenként hetenkint két hangversenyt is fog rendezni. Ezen a héten is két nívós és gazdag élvezetet ígérő hangverseny lesz a klubban. Csütörtökön este **Aca de Barbu**, ez a nagyvonalu énekesnő és nagylelkű előadóművész lép fel meglepetéseket tartalmazó, — egészen új műsorával. **Hientz Hely** pedig a Magyar Színház új divája, akire nemcsak a színpadon, de a filmművészet területén is a legszebb jövő vár, dalokkal, áriákkal s chansonokkal a ma esti műsor keretében szerepel. Az előadás kezdete a szokásos időben, pontosan fél 11 órakor.

— Kikeresztelkedett zsidók szervezkedése. Varsóból jelentik: A varsói kormánybiztossághoz érdekes kérvény érkezett egy kikeresztelkedett zsidókból álló egyesülettől. Az alapítók egyike, egy kikeresztelkedett zsidó ügyvéd, a keresztény sajtó számára a következő felvilágosítást adta a szervezkedés céljairól: Európában félmillió kikeresztelkedett zsidó él. A kikeresztelkedett zsidók európai szervezetének eddig 50.000 tagja van. Vannak katolikus, evangélikus, görög-ortodox sőt baptista osztályai is. Havi folyóiratot adunk ki német, francia és angol nyelven. A nyilatkozatot így fejezi be: „Mi renegátok vagyunk. Szervezkedünk, mit is tehetnénk egyebet. Hitler nem ismer el bennünket, holnap ugyanaz történhet velünk Ausztriában vagy Csehszlovákiában. Így hát csak egy feladatunk lehet: szervezkedni!”

— A mikrobák állandóan részen vannak, hogy önt inficiálják! Hyperol épenug yresen van, hogy a mikrobákkal végezzen. Hyperol tabletták lehetővé teszik, hogy friss szuperoxid oldatot készíthessen, ha arra szükség van, ha ön, a kívánt fok szerint, egy-két vagy három tablettát vagy fél pohár langyos vízbe vagy kamillateába dob. Ne vásároljon folyékony fertőtlenítőszereket, amelyek szétbomlanak és elvesztik hatékonyságukat.

— Béke a bécsi hitközségben a cionisták és az unionisták között, Bécsből jelentik: Az ITA közlése szerint helyreállt a béke a cionisták és az unionisták között a bécsi hitközségben. Tudvalevő, hogy két évvel ezelőtt a cionisták abszolút többségre tettek szert a hitközség vezetőségében. Ennek dacára a nemcionista Unió-párt a képviselőtestületben és a bizottságokban a cionistákkal egyenlő arányban voltak képviselve. Amikor februárban az Unió bizonyos kérdésekben ellenzéki álláspontot foglalt el a cionista vezetőséggel szemben, a cionisták kijelentették, hogy az eddigi paritásos viszonyt nem fogják fenntartani. Mindenütt ragaszkodni fognak a többségükhöz. Ezért az Unió képviselői kivonultak a képviselőtestületből és a bizottságokból, úgyhogy azóta kizárólag a cionistákból állottak ezek a testületek. Nyilván az osztrák zsidóság mai szorongató helyzete készítette mindkét pártot arra, hogy békét teremtsenek.

— Kiutasítják Mexikó területéről a katolikus püspököket és érsekeket. Newyorkból jelentik: Mexico Cityben a köztársaság elnöke elj terjesztette azt a törvényhozás által elfogadott indítványt, mely szerint a mexikói katolikus érsekek és püspökök kiutasítandók Mexikó területéről. A köztársaság elnöke még nem döntött.

— Mérgezésben betegedett meg a török miniszterelnök. Sztambulból jelentik: A lapok értesülése szerint a tisztítóüzem felavatása alkalmával Iszmet pasa miniszterelnök és kísérete mérgezést szenvedtek. Az ételmaradékokat vegyszerek vizsgálták meg, de még nem nyilatkoztak annak eredményéről. A miniszterelnök állapota neme súlyos.

— Öngyilkosságot kísérelt meg egy letartóztatott a központi rendőrségen. Hétfő reggel a III. kerületi rendőrkapitányságról szállították át a központi rendőrségre Sutea Sándor kolozsvári egyént. Amikor a központi rendőrség udvarára érkeztek, Sutea kirántott kését és öngyilkosságot akart elkövetni. A kísérő detektív és az udvaron lévő rendőrök közül többen hozzárohantak és megakadályozták az öngyilkosságot.

— Kitünően sikerült a Haggibbor táncestélye. A Haggibbor szombat esti műsoros estje a legteljesebb siker jegyében zajlott le. Az estély műsorát dr Erős Vilmos, a Haggibbor elnöke nyitotta meg emelkedett szellemű beszéddel. A 16 éves Stark Misi zongoraszáma következett ezután. A fiatal zsidó tehetségek ez alkalommal is hatalmas sikert aratott. Jakobi Imre zsidó költeményeket szavalt művésziesszen. Meister Sándor két dallal aratott sikert. A műsort a Regal-bár két slágere egészítette ki: Anny Miroly pompás keringője s a Lavel's trio káprázatos műtatványai. A műsor után szépség- és táncverseny volt, majd hajnalig tartó táncmulatság következett. A rendezőséget nagy elismerés illeti.

— Eltemették Poincarét családi kriptájába. Párizsból jelentik: Nubecourtban hétfőn temették el Poincarét. A temetésen jelen volt a család, Millerand, Tardieu, Herriot és a környék lakossága nagy tömegekben.

— Borzalmas munkanélküli-tragédia Budapest. Budapestről jelentik: Az Erdélyi ucca 10 számú ház ötödik emeletéről a mélységbe vetették magukat s azonnal szörnyethaltak Sonnenfeld Sándor 60 éves volt szalodai tisztviselő és 42 éves felesége. A férj három évvel ezelőtt vesztette el állását, egy időben feleségével, aki magántisztviselő volt. Újabb álláshoz nem tudtak júni s rendre legszükségesebb butoradarajkait is értékesíteniük kellett, ha éhezni nem akartak. A nyomor érlelte meg végzetes elhatározásukat.



Mi történt, sorsjegyárus ur?
Okmánybélyeget ragasztott a sorsjegyre?

— „Dehogy! Nem okmánybélyeg az! Az a **MELLEKSORSJEGY**, amely rá van ragasztva az Allami Sorsjáték minden negyed sorsjegyére. Első ízben történik meg, hogy egy bélyeg nem kerül pénzbe, de meghozhatja Önnek a milliót. A Sorsjáték új huzási tervének a nagy slágere!”

Játszon az Allami Sorsjátékon



Ha egy egész sorsjegyet vásárol és azzal a sorsjáték mind a négy osztályán keresztül játszik,

17 esélye van a millió megnyerésére.

Mindazon előny ellenére, amelyet az új terv nyújt, az egész sorsjegy ára a teljes sorsjátékra 5000 leiről 3200 leire szállítottatott le.

Ha sorsjegyet vásárol, a szerencse felé tesz lépést. Most amikor a nyeresi esélyek nagyobbak lettek, megszabadulhat az anyagi gondoktól és megvalósíthatja minden álmát.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

6x huzási nappal minden hónap 15-én

ELSŐ HUZÁS NOVEMBER 15-én

Nyerni csak úgy lehet, ha van sorsjegye! Postai rendeléseket a legnagyobb diszkrécióval eszközöl

BANCA ILIESCU S. A. CLUJ

Főelárusítóhely
Economia S. A. Cluj, Piața Unirii 23.

— Hauptman nártatlan? Newyorkból jelentik: Hauptmann ügyében állítólag váratlan fordulat áll küszöbön. Két tanúnak a vallomásáról van szó, akik hír szerint igazolják, hogy Hauptmann 1932 március 1-én Newyork ban dolgozott, tehát a Lindbergh gyermek elrablása napján egyáltalán nem járt New-Jerseyben.

— Házasság. Princz Bözsi és Weisz Imre Temesvárról vasárnap, október 14-én tartották egybekelési ünnepélyüket.

— A sex-appeal-telen falu. Londonból jelentik: Ibstock, ez a régi angol falu, furcsa nevezetességre tett szert. A falubeli legények ugyanzólván soha nem vesznek feleségül falubeli leányt, inkább messze vidékre is elmennek feleséget keresni, mint ahogy hazulról házasodjanak. Viszont az ibstocki lányokhoz alig jön távoli kérő, úgyhogy nagyrésztük pártában marad. A helyzet az utóbbi időben aztán egészen elmérgesedett, az ibstocki leányok lázadni kezdtek s az egyházi és világi hatóságok is foglalkoznak a különös jelenséggel. Newbery tiszteletes, a falu lelkésze, cikket írt egy egyházi lapba Ibstock furcsa életéről. — Ugy látszik, valami nincs rendben Ibstockban, — írta. — Ibstocki lányok, nem szegylilitek magatokat? Vagy a legényekben van a hiba? A cikk még jobban felkavarta a nyugtalanságot a faluban. A Daily Mail tudósítója felkereste a lelkészt. — Nincs az ibstocki leányoknak szexappealje? — kérdezte tőle. — Sex appeal? — mondotta a lelkész. — Ibstock bízské lehetne lányaira. De úgy látszik, a fiatalbembereknek más a véleménye. Talán mégis csak ők a hibásak. Az ibstocki legények nem szólnak bele a vitába. Hallgatnak és továbbra is elhanyagolják az ibstocki leányokat.

— Óriási győzelmet aratott a munkáspárt a norvégiai községtanácsi választásokon. Oslóból jelentik: A munkáspárt a községtanácsi választásokon 400 mandátumot hódított el a polgári pártoktól.

— Asturiában megadták magukat a forradalmárok. Madridból jelentik: Asturia tartományban a forradalmárok utolsó osztagai is megadták magukat. A spanyol kormány európai követségi útján megcáfolja azt a hírt, hogy Madridban katonai diktatúrát proklamáltak.

— Kilépett a saját maga alapította neozocialista pártból Marquet francia munkaügyi miniszter. Párizsból jelentik: A neozocialista párt felszólítást intézett Marquet munkaügyi miniszterhez, a párt egyik megalapítójához, a Doumergue-kormányból való kiválás iránt. A miniszter, akinek magánzemélykénti tárcavállalását a párt megelőzően már két ízben engedélyezte, nem volt hajlandó a felszólításnak eleget tenni s levélben bejelentette a pártvezetőségnek kilépését. Elhatározását a nemzetközi helyzettel indokolja meg. A lapok értesülései szerint a miniszter újabb szocialista párt szervezését vette tervbe.

„OLLA”

a legjobb védő fertőző betegségek ellen

emér játsszák. A arbértletben tartják metlik az öreg te-

C a színház premierje

remier lesz a szin- kerül színre Kádár prencsemalac című porkázó ötlet, san- k népszerűvé tenni tet, amelyben dr. m betétszámát fog- eretben mindennek sava-borsa, huncut- s Biztos siker! A Hienz Helly, Jenei dóssy Margit, Tóth játsszák. A Sze- áve uraini fogja a teki előadást pre-

trőkökön este lufán 6-kor lagdával

SOR: EG TEKINTETES. bősör. A buda- az állandó műsor- Géza regénye után Premierbűtlet 6.) EG TEKINTETES. bősör.) DVIRAG. (Operett- A címszerepben: ERENCSEMALAC. bősör. A budapesti legnagyobb sikerű arbértlet 7.) CSI ES JULISKA. szor. Olsó hely- jegy 23 lej.) ERENCSEMALAC. szor.) NOS VITEZ. (Tel- adás szerint. Na- helyárrakkal.) DVIRAG. (Operett- A címszerepben: A MÜSORA: er. (Iskolai matiné). anybáró. (Matiné). MÜSORA: L. VAKACIOZIK. ett csodaszép t. Frederich Marek. sebb Paramount-

Ó

ESSEK

M!

at új... at létesíttem az yelete alatt.

BRIEL

Viteazul 2. szám- győzi Önt, hogy ak a híres bécsi tal.

akorlattal, üzera- b állást keres, gépészi vizsgá- sef Iclodul-Mare.

gáló, azonnal fel- Timisoara, Piata

tornateremnek. Hélo nagy parket- kiadó. Érdeklődni latt.

karest, Str. Izvor en jól bevezetett prima referenciák-

ény támogatója Levelet „Diszkrét

UJ KELET *Legújabb hírek*

Uj nevek alatt feltámadt a nemzeti parasztpárt közgazgatási reformja

„Miniszeri igazgató” helyett „tartományfőnök” lesz a neve az új közgazgatási egységek vezetőinek

Bucuresti-Bukarest, október 22. A belügyminisztériumban szombaton értekezlet volt, *Inculetz* belügyminiszter elnöke alatt. A megbeszélésen részt vettek Constantin Dimitriu, volt igazságügyminiszter, a közgazgatási reform bizottság elnöke, Luca belügyi alminiszter és Sergiu Dumitriu belügyi államtitkár. A bizottság hosszú tárgyalások után megállapodott az új közgazgatási reform általános irányelveiben, amelyeket *Inculetz* belügyminiszter közelebről szélesebbkörű bizottság előtt is ismertetni fog.

Decentralizációra készül a kormány

A liberális kormány által előkészített közgazgatási reform legfőbb alapelve a decentralizáció képezi. Ezáltal — mint a tanácskozási kiadott hivatalos kommuniké mondja — részint tehermentesíteni akarja a minisztériumokat, ugyancsak erőteljesebb impulzust adni a helyi kezdeményezésnek. Minthogy a jelenlegi megyei beosztásról nem lehet lemondani, *Inculetz* belügyminiszter javasolta, hogy két vagy több megye csoportosításával teremtsek új közgazgatási egységeket. Ezen egység a reform értelmében egy-egy közgazgatási vezérfelügyelő vezetése alatt állanak, az egységet magát pedig „tartomány” fogják nevezni. (Románul „Tinut” az eddigi „Directorat” helyett.) A tartományi vezető minisztériumi vezérigazgatói rangot kap és fel lesz hatalmazva arra, hogy megoldja és elintézzé az összes helyi érdekű kérdéseket.

A bizottság a megyék és községek keresves pénzügyi helyzetével is foglalkozott. Ezek költségvetéseiket nem tudják alkalmazni, mert bevételeik egy részét közvetlen a pénzügyminisztérium inkasszája, amelytől azután az esetek többségében nem kapják meg járandóságukat. A belügyminisztérium szeretne különösképpen a városok segítségére sietni s megadni nekik a lehetőséget, hogy járandóságaik közvetlen behajtásával végrehajthassák városfejlesztési céljaikat.

A fűrdő- és nyaralóhelyek fejlesztése

Foglalkozott végül a bizottság a fűrdő- és nyaralóhelyek fejlesztésének problémájával. Megállapítást nyert, hogy azok a fűrdőhelyek, amelyeknek ügyeit energikus és hozzáértő polgármester intézi, szemmel látható fejlődésben vannak, a többiek elhanyagolt állapotával szemben. Az a terv merült fel, hogy országgrészenként több fűrdőhelyet egyazon primár keze alatt egyesítsenek.

A nemzeti parasztpárti rezsim nyomán

Ami a tervezett reformot illeti, a bukaresti sajtó megállapítja, hogy az lényegében nem különbözik a nemzeti parasztpárt által megszavazott közgazgatási reformtól. 1929-ben azonban nemcsak az ugynevezett szélsőséges nacionalista csoportok, de az ellenzéki pártok is élesen kikelték a decentralizáció gondolata ellen. Különösen a liberálisok indították meg a legélesebb kampányt az ország „feldarabolása” ellen. Közvetlenül a nemzeti parasztpárt bukása után a tartományi igazgatóságokat megszüntették, holmi hatóság-árnyat hagyva helyükbe, minden hatáskör nélkül. „Ma pedig — írja az *Adeverul* — a liberális kormány hírül adja, hogy „egy nagy reforma készül”. És pedig tehermentesíteni akarja a minisztériumokat a hivatalok decentralizálásával. A községek és megyék autonómiát kapnak a központ ellenőrzési joga mellett. A megye és minisztérium közé pedig új közgazgatási fórumot iktatnak, amelyhez több megye fog tartozni. Ez a nagy reform mindössze abban különbözik az előzőtől, hogy a közbeiktatott szervet tartományoknak fogják nevezni, nem pedig igazga-

tósnak s annak vezetője nem miniszteri igazgató lesz, hanem tartományi vezető. (Rezident provincial), akinek nem alminiszteri, hanem minisztériumi vezérigazgatói rangja lesz. A kérdés az, vajon érdemes volt e ezért egy alig gyökeret vert rendszert megszüntetni s néhány éves úrt teremteni, hogy aztán minden ismét előről kezdődjék?

Maga a kormány is elismeri ma, hogy felesleges a nemzeti parasztpárti törvényt teljesen hatályon kívül helyezni, miután abban jó és használatos intézkedések vannak. Ezt egyébként maga a nemzeti parasztpárti kormány is elismerte. Mihailache belügyminiszteri minőségben bizottságot állított össze, a melynek hivatása lett volna a közgazgatási reform nem alkalmazható intézkedéseinek módosítása. De az ellenzéki pártok olyan hatalmas botrányt csináltak akkor ebből a kérdésből, hogy saját magukkal jöttek volna ellentmondásba, ha a nemzeti parasztpárt reformját nem szüntetik meg. Hogy azután

most másik reformot hívnak életre, ugyanazon elvek alapján.

Minden közgazgatási fórumot megkonzultálnak

Bucuresti-Bukarest, okt. 22. A Viitorul foglalkozva a közgazgatási reformtervezet munkálataival, rámutat arra, hogy az új törvény egy jó háztartás és a nemzeti állam megerősítésének szükségletei alapján lesz elkészítve. A reform egyik jelentős pontja lesz a deszcentralizáció a megyei és községi adminisztrációk szaporítása után. A központi szervek megkönnyítésével és új pénzügyi lehetőségek nyújtásával lehetővé fogják tenni a megyéknek és községeknek, hogy széleskörű gazdasági tevékenységet fejtsenek ki. Bevezetik a közgazgatásba a folytonosság-hoz szükséges stabilitást. Az új javaslatot az összes érdekelt kategóriák és az ország összes közgazgatási problémáival foglalkozó szervezeteinek meghallgatása után készí-
tik el.

Gömbös varsói utjának eredménye: lengyel-magyar kulturális-tudományos konvenció

Varsó, október 22. (Rador.) Gömbös magyar minisztereinek látogatása után kommuniké tettek közzé, mely kiemeli azt a szimpátiát, ami a látogatást jellemezte. Állítólag a látogatás eredményeképp kulturális-tudományos együttműködési konvenció jön létre a lengyel-jugoszláv szerződés mintája szerint.

Varsó, október 22. (Rador.) Gömbös ma reggel Krakókba utazott, ahonnan visszatér Budapestre.

Hadbírótság elé kerül a bukaresti kiskorúak rablóbandája

Bucuresti-Bukarest, október 22. Hosszas vizsgálat után a fővárosi katonai ügyészség elkészítette vad alá helyezésű rendeletét annak az öt kiskorúnak ügyében, akik revolverekkel, boxszerekkel és álarokkal felszerelve egész sorozat rablást követtek el. Bobeica, Matei Alexandru, Voiculescu, Mihalescu és

Andronescu, az öt rabló olyan merészséget tanúsítottak tetteik elkövetése során, hogy a hatóságokat valóssággal csodálataba ejtették. Az illovi törvényszék illetékeltelennek mondta ki magát, így került hadbírótság elé az ügy, amelybe egy diáklány is bele van keverve.

Németország román kukoricát árul Hollandiának és a skandináv államoknak

Bucuresti-Bukarest, október 22. A Lupta úgy értesült, hogy Németország újabb ajánlatot tett Hollandiának és a skandináv államoknak Romániából származó kukorica és zab eladására. A mennyiség értéke 1 és fél milliót tesz ki. Németország ezt a jelentős mennyiséget Romániában blokáit márká-téjei ellenében kapta és veszteséggel adja

tovább azokat, mert jutalmakat ad az exportőröknek, hogy a világgiazi áraknak megfelelően tudják eladni, amennyiben a román kereskedőknek sikerült egy ötödél felnyomni az árakat. A Lupta azt a következtetést vonja le, hogy Németország konkurrenciát csinál nekünk saját gabonánkkal.

A versaillesi nemzetgyűlés dönt Doumergue alkotmányreformjáról

November 12-én lesz a történelmi ülés

Párizs, október 22. November 12-én összeül Versaillesban az alkotmányozó nemzetgyűlés, hogy döntsön Doumergue minisztereinek alkotmányreformjavaslatai fölött. A pénteken megtartott minisztertanács végleg megállapította az őszi munkaprogramot és úgy határozott, hogy a parlament november 6-án ül össze, az al-

kotmányozó nemzetgyűlés pedig november 12-én. A parlamentnek mindenképp tudomásul kell vennie a nyári szünet alatt kibocsátott szükségrendeleteket, majd hozzá kell járulnia az alkotmányozó nemzetgyűlés összehívásához.

Doumergue elnök alkotmányreformterveivel egyelőre még heves ellenállásra talál-

nak a szenátorok többségénél, mert a tervezet megfosztja a szenátust egyik legfontosabb jogától: a kamara felosztatásának jogától és ezt a jogot kizárólag a kormányra ruhazza át.

Maga a szenátus elnöke, Jeanneney szenátor is elenzi ezt a javaslatot és politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy Doumergue kénytelen lesz bizonyos engedményeket tenni, bár az is lehetséges, hogy végül mégis csak a szenátusnak kell engednie, mert különben Doumergue beadja lemondását.

Dublinban egy ültetés alkalmából véresre verik a kékinges fasisztaikat

Dublin, október 22. A Daily Mail jelentése szerint többszáz ir köztársasági megátámadta a kékingesek egy csoportját, amikor uccai tüntetést rendeztek. A kékingesek közül hatan súlyosan megsebesültek és a járőrelők közül is egy asszony. A rendet a rendőrség állította helyre.

Egymásnak rohant két repülőgép Gyulafehérvár felett

Alba-Iulia, okt. 22. Tegnap a királymanőverek folyamán két lengyel típusú repülőgép összeütközött és lezuhant. Az egyik 350 óránkénti sebességgel haladó gépet Artstide Dumitrescu kapitány vezette, akit holtan hoztak ki a gép roncsai alól, míg a másik gép pilótájának, Constantinescu Nicolae főhadnagynak sikerült ejtőernyővel megmenekülnie. A jelenlevő Radu Irimescu aviatikai alminiszter, Samsonovici tábornok és Antonescu tábornok, vezérkari főnök azonnal a helyszínre siettek és résztvettek a vizsgálat megindításában.

A bukaresti csehszlovák kolónia Sándor király-émlékünnepélye

Bucuresti-Bukarest, október 22. A csehszlovák követség védnöksége alatt a bukaresti csehszlovák kolónia és tornaegylet emlékünnepet tartott Sándor jugoszláv király emlékére. Jan Seba csehszlovák követ tartott beszédet, méltatva az elhunyt király nagy történelmi alakját. Az ünnepségen jelen volt Savel Radulescu külügyi alminiszter és a diplomáciai kar.

Összeverekedtek Bukarestben a kétféle frontarcosok

Bucuresti-Bukarest, okt. 22. A volt frontarcosok ülésén tegnap súlyos incidens játszódott le. A gyűlésen elhangzott szónoklatok közben hirtelen bevonult a terembe a frontarcosok egy másik csoportja. Zamfir Apostol rokkant kapitány vezetésével, amely ellenzéki szerepet visz ebben a mozgalomban és részt akart venni a vitában. Amikor nem adták meg nekik a szót, általános verekezés kezdődött, amelynek több sebesültje van.

Az országfejlesztési kölcsön aranyklauzulája

Bucuresti-Bukarest, okt. 22. Az országfejlesztési kölcsön feltételei között szerepel tudvalevően az aranyklauzula, vagyis az, hogy az állam a pénzt az 1929. évi stabilitási törvényben megállapított stabilizált lej árfolyamon fizetik vissza. Az a klauzula nem tartalmaz újítást annyiban, hogy számos nyugati állam kölcsönszerződéseiben szintén ezt a módot választotta az elhelyezés feltételek biztosítására. Uj azonban az, hogy az államok külföldi kölcsöneiknél nyújtották ezt az előnyt hitelezőiknek, míg a román állam az első, amely belföldi kölcsönénél adja ezt a garanciát.

FRATERNITAS Könyv. és Lapkiadó Rt. nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 10. Telefon: 9-77.

Cenzura!

10. Telefon: Havonta 11. évre 600, évföldre: Hav. félévre 12. c. detések díj. KELET az ország egyet. Cikkeink utra megjelölés.

A leemelt

Richard St. Emberségén modon nyila Harmadik Bi. Tehát mind Richard St. visszavonta. Stefan Zweig, könyvet.

Ez a vissza kicsiségének és megdönthet. Helyesebben. Mert Richa. Iem volt, csak.

A néciemus bizonyulhasson szerves tartoz. Richard St. nagy ember, ember lehet.

Ó pedig jell. S hogy min. dirigens: Tes. nyilatkozatába.

„Rögen ism. Sok évvel ezel. Salome című. esolatban, am. nyoltem Millán.

Alkorkorban. tam, hogy min. ereslem a kal. két kalapot is. egész kalaposh. szavásróljam.

kat, amelyeke. előtt — fejem. Szellemes, t. szavak.

Keuvt csin. hoz, hogy a j. engedjék át a. Annál is tö. ó jellemtelens. 6 f magatart. suk.

A náck örö. is örülhet a. A régi ely. a hasonlókhoz.

Játék a la.

Az 1929. év. bukásába kerit. resztül akarta. professzor köz. lenzéki pártok.

fájdalmukban. legenyhébb kif. manyi igazgat. bolja” az orsz. máu nemzeti e. Ót év telt e. Szegény ref. kon ment ker.

Bajai ott ke. parasztpárti k. törvény konz. nisztériumi ve. nak bizonyult. mert a vezérk. gedni hatáskör. tartományi iga. zentatív kiadit. de nem realit. A decentrali. megszületett v. Ezt a bünét. ta el a Jorga. sem módosított. málták, hogy. Egy év mul. párt került hat. szakértői egy. meg sem kis. módosítás igen. nisztériumban. nulmányozásár. nyozta volna. és jöttek a. Velük együtt. Amely most. tériumok tul.